

守护一方碧水

——我市碧水保卫战“迎春行动”侧记

记者 王恬 通讯员 敖琼



图为淦河边碧水保卫战活动现场。记者 夏正锋 摄

昨日,我市组织近万名党员干部和志愿者同步开展淦河流域、长江、陆水和富水清洁行动,正式启动碧水保卫战“迎春行动”,守护一方碧水。

记者在我市的“母亲河”——淦河岸边看到,千余名党员干部和志愿者

在这里开展清洁行动,捡垃圾,清理水上漂浮物,改善淦河流域生态环境。

淦河属于长江一级支流,发源于通山县大幕山南麓,干流全长76.6公里。淦河一直以来是我市城区工农业和居民生活用水的主要来源,因此被

誉为咸宁人民的“母亲河”。

碧水保卫战“迎春行动”启动仪式后,市直机关党员干部和志愿者身穿蓝色志愿者服装,拿起钳子,提着环保垃圾袋,对城区淦河沿线垃圾进行逐一清理。

“这次活动蛮有意义,因为淦河是母亲河,清洁她,让她变得更漂亮,我们走在河边散步也会赏心悦目,自己也会很开心。”市公安局特警支队特警陈婉星说。

市机关事务管理局干部赵斌说:“市里举行这样的活动,我觉得很有必要,能对我们的环境起到保护作用,也能为下一代有一个好的环境,能够更好的生活做点贡献。”

除了淦河,各县市区也组织党员干部在长江、陆水和富水流域同步开展了清洁行动,当起编外“清洁工”。

“绿水青山就是金山银山,保护好我们的环境就是保护好我们的生命线。”嘉鱼县干部孙龙说,河道的清洁要从岸上做起,我们每一个市民都做到爱惜水、珍惜水、保护水,才能使得我们的家园更加美好。

在嘉鱼、赤壁,市水务局组织公安、海事等部门,对两地江段非法采砂

进行了巡查打击。出动5辆巡查车,2艘巡逻艇,共40余人,沿着长江巡查128公里。“从巡查情况来看,整个咸宁江段没有发现非法采砂。”市水务局副局长刘应武说。

去年3月,我市全面推行“河湖库长制”,统筹解决河湖库管理保护中的突出问题,覆盖长江咸宁江段、全市流域面积50平方公里以上的66条河流、列入省政府保护名录的39个湖泊、561座注册水库。

去年以来,我市在全市范围内开展“清河行动”,严厉打击破坏河湖库生态的违法行为。

截至目前,我市共拆除斧头湖咸宁水域、西凉湖水域养殖围网围栏17.2万亩,拆除黄盖湖围网围栏9487亩、网箱3235个。统筹资金2亿元完成179个村庄环境综合整治,搬迁畜禽养殖场76家。拆除长江干线28个非法码头。全市多部门联合执法38次,共开展长江河道采砂管理巡查379次。

市水务局局长刘中英说,下一步,我市将继续在清河行动上下功夫,动员广大市民群众参与到行动中来,动员所有的社会力量,使碧水保卫战取得实质性效果。

市领导到嘉鱼调研旅游项目建设时要求
进一步优化项目建设环境

本报讯 记者朱哲、通讯员王紫丹报道:昨日,市政协副主席尤晋赴嘉鱼县实地考察调研旅游项目建设推进工作。

尤晋一行先后考察了嘉鱼县金色年华生态养生谷项目、玉龙岛现代旅游生态园、官桥新材料小镇等地。

金色年华生态养生谷项目是省领导督办重大项目,总投资30亿元,一期投资8亿元。当了解到该项目于去年6月份开始洽谈、8月份签约、9月份开工建设时,尤晋对项目推进速度和效率给予充分肯定,并详细询问了项目建设过程中存在的困难和问题,提出意见和建议。

在玉龙岛现代旅游生态园,尤晋表示,绿水青山就是金山银山,一定要把三湖连江的现代旅游生态园规划好、建设好,真正把绿水青山变成金山银山。

尤晋指出,嘉鱼县旅游项目建设风生水起、扎实推进、成效明显,为咸宁发展大旅游产业作出了可喜的贡献,提供了样板和可供借鉴的经验。

尤晋要求,要深入贯彻市委五届三次全会精神,进一步优化项目建设环境,各地各部门要切实为项目建设搞好服务,真情实意为项目建设排忧解难,不断深化“三抓一优”,努力推动高质量发展。

咸安开展专题培训
规范公车管理

本报讯 记者吴钰、特约记者胡剑芳、通讯员金志兵报道:元旦前夕,咸安区举行首次全区党政机关公车管理及交通法规培训会,进一步加强公车管理,保障公务出行,促进党风廉政建设。

“党政机关公务用车要实行派车制度,严格公务用车使用时间、事由、地点、费用等信息登记和公示制度。”区公务用车改革领导小组办公室主任卢功林宣读《咸安区党政机关公务用车使用管理补充规定》时强调。

据了解,《咸安区党政机关公务用车使用管理补充规定》是咸安区结合自身公车改革实际制定的,适用于全区党政机关和

事业单位公务用车。其明确了公务用车种类及公务用车使用管理细则,对公务用车各个环节都有明确的规定,针对性很强。

在当天的培训会上,区交警大队警官绕虎结合冬日行车安全注意事项对所有参会的司勤人员进行了专题培训。

据悉,咸安区党政机关公车改革工作于2016年1月5日正式启动,目前全区党政机关公车改革任务已全面完成,全区党政机关公车改革中保留公车的单位52个,保留公车191辆。当前,全区事业单位公车改革工作即将启动,将在今年3月底前全面完成,全区国有企业公车改革将在今年12月底前完成。

崇阳环保局快办快结信访案件

本报讯 通讯员沈力报道:“我原只想试一下,没想到一个电话就解决了我们多年的问题,这些环保工作人员办事作风没得说,值得点赞!”日前,崇阳县原明炬橡胶厂附近居民黄先生对该县环保局能快办快结他的电话投诉案,彻底解决周边居民日夜忍受橡胶恶臭问题时,由衷赞叹道。

崇阳环保局为进一步解决群众反映的环境热点、难点问题,成立了由专人负责的工作领导小组,制订了“主动作为不推诿、主动担当不卸责、主动执法

不违法”的“三主动三不”新规约束。同时,设立12369群众举报电话和投诉信箱,落实24小时值班制,及时受理群众投诉,并做到突发事件第一时间赶到现场。对上门投诉反映问题的群众热情接待,加大执法巡查力度收集证据,以确保群众反映的问题件件有着落,事事有回音。

截至目前,该局先后收到污染问题的信访投诉案件78件,其中电话投诉43件,信访投诉35件,已及时解决的69件,交办的4件,限期整改的5件,办结率达100%。

国内探洞爱好者联合勘察我市洞穴

本报讯 通讯员刘琥报道:元旦假期期间,来自宜昌、武汉、厦门等地的探洞爱好者,对我市几处代表性溶洞进行了勘察。

联合探洞考察队在咸安区吕仙洞开展了洞穴SRT(单绳技术)训练场的建设,对通山县周步山进行未知洞穴探查,在大地村两个彼此连通的溶洞开展联合勘察。

队员们感叹,咸宁有丰富的

洞穴资源,期待通过探洞爱好者的展示和呼吁,让更多的人能领略到这些洞穴的造化神奇,从而进一步保护好这些自然资源,形成良性的可持续发展。

根据专家建议,相关组织可能在咸宁开展全国SRT培训班、全省救援联盟年会等活动,扩大咸宁训练基地的影响力,让咸宁的洞穴资源变成全国探洞爱好者的舞台。

我市启动安全生产打非治违专项行动

明查暗访 联合执法

明查暗访 联合执法

本报讯 记者王恬、通讯员漆晓乐报道:元旦前夕,记者从市安监局获悉,即日起至2018年12月30日,我市将开展以非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、建设施工、交通运输等重点领域非法违法行为为重点的安全生产“打非治违”专项行动。

据介绍,通过严格落实停产整顿、关闭取缔、上限处罚和严厉追责的“四

个一律”执法措施,我市将集中打击和整治一批非法违法、违章违规突出行为,规范安全生产法治秩序,坚决遏制非法违法行为导致的各类安全事故。

根据实施方案的安排,此次“打非治违”专项行动,涵盖共性内容和重点行业领域内容两部分。其中,共性内

容包括瞒报谎报事故,以及重大隐患瞞报不报和不按规定期限予以整治;

此次“打非治违”专项行动,分自

查自纠、集中整治、全面检查和督查巩

固四个阶段进行。各级各有关部门将

组织足够的执法力量和专家,采取双随机、明查暗访、联合执法、综合督查等形式,对重点地区、重点行业、重点企业开展拉网式执法检查。对存在的非法违法、违规违章行为,进行综合打击和集中整治;对存在重大问题和隐患应发现而未发现,应检查未检查,应监督未监督的,实行“失职追责”,对发生事故的实行“倒查问责”。

崇阳

青山湿地公园通过国检

本报讯 记者马丽娅、通讯员徐功报道:近日,国家林业局发文,崇阳县青山国家湿地公园试点工作顺利通过验收。

据了解,青山湿地公园总面积2248.76公顷,其中湿地面积1229.5公顷,湿地率达54.69%。2013年1月,青山湿地公园被国家林业局作为国家湿地公园试点建造。

四年多来,崇阳始终坚持“保护优先、科学修复、合理利用、持续发展”的原则,按照总体规划,建设湿地保育区、恢复重建区、合理利用区、宣传教育区和综合管理区。先后整合农业、林业、水利、交通、扶贫、移民等部门项目资金,精准发力,投入近亿元资金治理青山库区山水环境,积极开展湿地公园保护性生态恢复,发展生态旅游。

2016年2月,崇阳成立了青山国家湿地公园管理处,设立了青山水管局工作站和大泉洞工作站,为保护和

管理青山湿地公园提供了有力保障。

本着“市民安全饮水的源泉、湿地动物栖息的天堂、湿地科普教育的课堂”这一功能定位,该县将青山库区生态环境保护划为不可触碰的“红线”,开展饮用水水源保护区内企业、餐饮业、非法捕捞、电鱼、毒鱼等专项整治。

同时,加强科研监测体系建设,共设立水质、土壤、水文、植物、鸟类监测点20个,定期进行监测数据汇总统计分析。

为加强辖区内的管护,青山湿地公园与周边村共同成立2个巡护队,落实“巡护包片、责任到人、资源联保”长效机制;同时,对园内的84户村民进行了生态移民,鼓励和引导“农民上岸、渔民上街”,逐步实现退田还湿、退房还湿,并对园内的森林全部封山育林。

如今的青山湿地公园,天蓝、水清、树绿,慕名而来的写生者和游客无不为之赞叹。

咸安

首批35个村邮站建成

本报讯 记者吴钰、通讯员张腾

报道:“好了,钱已经到账了。这是您的170元,您拿好了。”元旦前夕,咸安区马桥镇金桥村村邮站负责人镇景中放下POS机,将170元递给5组村民刘亨兵。

将自家小超市改造为村邮站后,

通过POS机转账,为60—80岁老人代

取钱就成了镇景中提供的额外服务。

记者看到,绿色的统一店招,背景墙、站名牌、服务投诉牌、信箱等物料在小店一应俱全。

“你看,这是镇邮政所统一在电脑上安装的邮掌柜系统,点击进入后我们

可以帮年纪大的村民实现网上购

物,也可以帮村里的农副产品实现网

上销售。”镇景中说。这是全区村邮站的一个缩影。为

进一步提高农村邮政服务水平,切实改善农民的用邮条件,促进全区农村电商发展,咸安扎实开展村邮站建设,



日前,嘉鱼县簰洲湾镇八一文化广场,工人们正在忙着进行广场收尾工作。据了解,文化广场由该镇群众自发捐资800余万元动工建设,占地近40亩。届时,一个休闲娱乐的文化广场将惠及全镇群众。

记者 夏正锋 通讯员 聂夏云 刘爽 摄

